

青岛日报

2023年8月25日 星期五
农历癸卯年七月初十

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26785号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

今日十二版

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会 强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者刘华 刘万利)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平和发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。(下转第二版)

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会 携手构建发展共同体,不让任何一个国家掉队



新华社约翰内斯堡8月24日电(记者郝薇薇 杨依军)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。(讲话全文另发)习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢、令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是,现在是,将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进新工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国-联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下一阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。与会领导人集体合影。蔡奇、王毅参加对话会。

当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。这是与会领导人集体合影。新华社照片

当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。新华社照片



新华社约翰内斯堡8月24日电(记者孙浩 朱超)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见伊朗总统莱希。习近平祝贺伊朗成为金砖成员。习近平强调,经过各方共同努力,此次金砖国家领导人会晤作出扩员决定,这是历史性事件。新成员都是具有重要影响力的国家,相信将对世界产生重大影响。中方愿同伊朗在金砖等多边平台上加强合作,推动多边主义健康强劲发展。习近平指出,今年2月总统先生成功访华后,两国各部门抓紧落实我们达成的共识,取得积极成果。很高兴在中方及伊朗、沙特共同努力下,伊沙实现和解,促进了中东安全稳定。中方愿同伊方巩固友好,深化互信,在涉及彼此核心利益问题上继续相互支持,推动中伊全面战略合作关系取得更多成果。

习近平分别会见伊朗总统、刚果(布)总统、马拉维总统、坦桑尼亚总统、纳米比亚总统 让发展中国家实现共同发展繁荣

莱希表示,伊方高度评价并感谢中方支持伊朗成为金砖正式成员,这为伊中关系发展提供了新动能,有利于两国加强在多边平台合作,也将有利于更好推进落实习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。感谢习近平主席为推动伊沙对话和解决发挥重要作用。金砖扩员表明,单边主义正在走下坡路。伊方深化伊中全面战略合作伙伴关系的决心坚定不移,愿同中方共同努力,进一步密切两国全面战略合作,积极推进共建“一带一路”合作。蔡奇、王毅等参加会见。新华社约翰内斯堡8月24日电(记者陆佳飞 马峰)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见刚果(布)总统萨苏。习近平指出,总统先生是中国人民的老朋友、好朋友。中刚关系发展非常好,这同总统先生高度重视和坚持对华友好密不可分。感谢刚方在涉及中方核心利益问题上给予中方坚定支持,中方也将一如既往地坚定支持刚果(布)维护国家独立、反对外来干涉,支持刚果(布)在国际和地区事务中发挥更大作用。明年将迎来中刚建交60周年,中方愿同刚方共同规划、隆重庆祝,保持密切交往,增强政治互信,深化务实合作,推动两国全面战略合作伙伴关系取得更多成果。萨苏表示,我对习近平主席2013年对刚果(布)进行的成功国事访问记忆犹

新。中国企业承担了很多刚果(布)国家建设项目,同中国的友谊与合作是刚果(布)不断取得发展的重要因素。感谢中方给予刚方的宝贵支持和帮助。我对明年将迎来中刚建交60周年充满期待。希望双方以明年共同庆祝建交60周年为契机,推动刚中关系取得更大发展。刚方愿同中方深化在国际事务中的沟通协作,共同维护发展中国家利益。蔡奇、王毅等参加会见。新华社约翰内斯堡8月24日电(记者郑开君 韩梁)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见马拉维总统查克维拉。习近平指出,总统先生就任以来,坚持一个中国原则,我对此表示赞赏。中方支持马拉维探索符合本国国情的发展道路。(下转第二版)

自主、反对外来干涉,支持刚果(布)在国际和地区事务中发挥更大作用。明年将迎来中刚建交60周年,中方愿同刚方共同规划、隆重庆祝,保持密切交往,增强政治互信,深化务实合作,推动两国全面战略合作伙伴关系取得更多成果。萨苏表示,我对习近平主席2013年对刚果(布)进行的成功国事访问记忆犹

新。中国企业承担了很多刚果(布)国家建设项目,同中国的友谊与合作是刚果(布)不断取得发展的重要因素。感谢中方给予刚方的宝贵支持和帮助。我对明年将迎来中刚建交60周年充满期待。希望双方以明年共同庆祝建交60周年为契机,推动刚中关系取得更大发展。刚方愿同中方深化在国际事务中的沟通协作,共同维护发展中国家利益。蔡奇、王毅等参加会见。新华社约翰内斯堡8月24日电(记者郑开君 韩梁)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见马拉维总统查克维拉。习近平指出,总统先生就任以来,坚持一个中国原则,我对此表示赞赏。中方支持马拉维探索符合本国国情的发展道路。(下转第二版)

市委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

严肃认真开展批评和自我批评 持续巩固提升主题教育成果

陆治原主持并作总结讲话 刘贵堂作点评讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙
本报8月24日讯 按照党中央部署和省委要求,24日,市委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干丰富内涵和实践要求,深刻进行党性分析,剖析问题根源,更加扎实有效做好各项工作,奋力推进中国式现代化青岛实践。

市委书记陆治原主持会议并作总结讲话。省委第一巡回指导组组长刘贵堂到会指导并作点评讲话,指导副组长殷玉平及其他成员出席。

为开好这次民主生活会,市委常委会聚焦主题,认真学习研讨,深入开展谈心谈话,全面梳理检视问题,结合典型案例进行深刻剖析,作了充分思想准备和工作准备。

会上,通报了市委常委会2022年度民主生活会整改措施落实情况。

陆治原代表市委常委会作对照检查,重点从7个方面查摆和剖析存在问题,提出整改措施。随后,陆治原带头,常委同志逐一进行个人对照检查发言。大家紧扣会议主题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,严肃认真开展批评和自我批评,做到了开门见山、直截了当,开诚布公、出于公心,达到了统一思想、深化认识、增进团结、推动工作的目的。

陆治原在总结讲话中指出,这次民主生活会是一次全面的“政治体检”,是深入开展主题教育成效的集中体现。市委常委会同志要以这次民主生活会为契机,发挥好带头和示范作用,巩固提升主题教育成果,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、(下转第二版)

以“共享大视听·精品赢未来”为主题 2023年中国网络视听精品创作峰会在青开幕

杨小伟白玉刚王桂英徐立京刘健姜文波张雁彬胡邦胜出席

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷
本报8月24日讯 24日上午,2023年中国网络视听精品创作峰会在青岛开幕。本次峰会为期两天,以“共享大视听·精品赢未来”为主题,是全国网络视听行业首个聚焦精品内容创作的专业盛会。国家广播电视总局党组成员、副局长杨小伟出席开幕式并致辞。山东省常委、宣传部部长白玉刚出席开幕式。山东省副省长王桂英,人民日报社副总编辑徐立京,新华社副社长刘健,中央广播电视总台编务会议成员姜文波,中国文联党组成员、书记处书记张雁彬,中国作家协会党组成员、书记处书记胡邦胜出席开幕式并致辞。

杨小伟在致辞中指出,举办中国网络视听精品创作峰会,旨在深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结引领网络视听行业用更多更好的精品力作,增强人民精神力量,推进文化自信自强,传承历史文脉,谱写当代华章。杨小伟要求,要坚持凝心铸魂,努力推出更多有网感、有质感的各类主题精品。(下转第二版)